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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

3117 

Vragen van de leden Van Klaveren, Elissen en Wilders (allen PVV) aan de 
ministers van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap over de bekostiging van een museumdeel door het 
Sultanaat Oman (ingezonden 28 juni 2011). 

Antwoord van staatssecretaris Zijlstra (Onderwijs, Cultuur en Wetenschap), 
mede namens de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 
(ontvangen 12 juli 2011). 

Vraag 1
Bent u bekend met de artikelen «Bait Al Islam opened at Nijmegen city»1 en 
«Maxima bij heropening Arabisch dorp in Orientalis»?2 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Voor welk bedrag is (de uitbreiding van) het Islam House (Bait al Islam)/
Arabisch dorp in het museum door het Sultanaat Oman gefinancierd? 

Antwoord 2
Ik heb geen zicht op de bijdrage van het Sultanaat Oman voor het Arabisch 
dorp, anders dan een donatie in 2008 van € 500 000 voor de bouw van de 
museummoskee. Oriëntalis ontvangt sinds 2009 geen structurele rijkssubsidie 
meer, maar subsidie van de provincie Gelderland. 

Vraag 3
In hoeverre klopt het dat het museum na heropening een moskee kent 
waarover het Sultanaat Oman advies heeft uitgebracht? 

Antwoord 3
Zie de antwoorden op vraag 2 en 4. 

1 http://www.omantribune.com/index.php?page=news&id=94845&heading=Oman
2 De Gelderlander, 24 juni 2011.
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Vraag 4
Deelt u de opvatting dat een land dat de barbaarse sharia als wetgeving kent 
en toepast en door een dictatoriale sultan wordt bestuurd, niet (mede)verant-
woordelijk dient te zijn voor de financiering en vormgeving van Nederlandse 
musea? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4
Het Sultanaat Oman steunt een intercultureel museum dat sinds 2005 
educatie biedt over drie wereldreligies (jodendom, christendom en islam), 
alwaar de bezoeker kennis kan nemen van de heilige geschriften van deze 
drie religies en de overeenkomsten en verschillen hiertussen. Het museum 
laat zien dat cultureel ondernemerschap vele gedaanten kent. Voor de 
realisatie van het «Arabisch dorp» maakt Oriëntalis ook gebruik van de 
(inhoudelijke) expertise van het Sultanaat Oman op dit terrein. 

Vraag 5
Was dit een formeel bezoek van de Omaanse zijde na het zogenaamd 
informele diner dat ons staatshoofd in maart met de Sultan van Oman in 
Oman had? 

Antwoord 5
Het bezoek stond in het teken van het openen van het «Arabisch dorp». Het 
was geen formeel bezoek en had geen relatie met het diner van Hare 
Majesteit de Koningin met de Sultan van Oman in maart. 

Vraag 6
Hoe fraai is het dat een lid van het Koninklijk Huis, een land dat de barbaarse 
sharia kent en toepast en wordt bestuurd door een dictator, legitimeert door 
aanwezig te zijn bij de opening van een project dat (mede) gefinancierd is 
door dat betreffende land? 

Antwoord 6
Eind mei heeft de RVD al meegedeeld dat Hare Koninklijke Hoogheid Prinses 
Máxima der Nederlanden vrijdag 24 juni 2011 het deels gerestaureerde en 
gerenoveerde Museumpark Orientalis zou bezoeken. De heropening van het 
museumpark vond plaats na een sluiting van een jaar. Prinses Máxima kreeg 
een rondleiding langs onder meer christelijke bouwwerken en een joods dorp 
en was aanwezig bij de opening van het «Arabisch dorp». Dit vormde tevens 
de start van vier maanden weekendopenstelling van het park. Museumpark 
Orientalis wil de komende vijf jaar het museum laten uitgroeien tot een 
eigentijds themapark voor de vijf wereldreligies en spiritualiteit. 
Ik acht het in lijn met het kabinetsbeleid wanneer een vooraanstaand lid van 
het Koninklijk Huis het belang onderstreept van het bieden van een plek waar 
mensen van verschillende culturen en levensbeschouwingen elkaar kunnen 
ontmoeten, kennis kunnen nemen van de heilige geschriften van het 
jodendom, christendom en de islam, en de overeenkomsten en verschillen 
hiertussen, waardoor het historisch besef en bewustwording hierover wordt 
bevorderd.
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